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INTRODUCTION A L’ALGEBRE LINEAIRE (AL1)

EXAMEN DU 10 FEVRIER 2009, 16H15 (15 MINUTES)

Documents, notes de cours ou de TD, téléphones portables, calculatrices sont interdits.
Justifiez toutes vos réponses

NOM : Prénom :

EXERCICE 1

1) Déterminez la matrice A de la projection orthogonale de R? dans R? sur la droite

D engendrée par le vecteur [_1

21 . Justifiez votre réponse.

2) Déterminez la matrice B de la symétrie orthogonale par rapport a la droite D
engendrée par le vecteur {_ﬂ . Justifiez votre réponse.

Solution : (Comparez avec 'exemple 2, page 6, section 2.2 des notes de cours)
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2) La matrice B d’une symétrie a la forme 2uy =1 Q%IUQ ot i@ = || est un
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vecteur directeur unitaire de la droite D. En utilisant le vecteur @ déterminé dans la
partie 1, nous obtenons :
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EXERCICE 2

Déterminez parmi les affirmations suivantes, celles qui sont vraies ou fausses. Dans
chaque cas justifiez votre réponse.
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1) La matrice \%— est une matrice de rotation.
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3 } est une matrice de projection.
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2) La matrice
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Solution :

1) La matrice d’une rotation a la forme [Z _ab} ol a® +b* = 1.

En posant a = - et b = —= on constate que la matrice
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représente une rotation. L’affirmation est vraie.
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2) La matrice d’une projection a la forme { ] ot u? + u3 = 1. Donc le
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determinant d’une matrice de projection est égal a 0.

Comme
1 V3

la matrice ne représente pas une projection et I’affirmation est fausse.



